

管制人員的答覆

(問題編號：5688)

總目： (30) 懲教署

分目： ()

綱領： (1) 監獄管理

管制人員： 懲教署署長 (邱子昭)

局長： 保安局局長

問題：

請提供過去五年向在囚人士宣傳反吸煙信息的活動內容。

提問人：張超雄議員 (議員問題編號： 2465)

答覆：

懲教署致力確保羈管環境穩妥、安全、人道、合適和健康。為在囚人士的健康着想，懲教署積極配合政府的控煙政策，於2010年成立「懲教設施控煙措施督導委員會」推行及監察控煙措施，通過教育講座及個別輔導，鼓勵並協助在囚人士戒煙。本署積極透過宣傳和教育向在囚人士推廣無煙文化，包括將戒煙講座納入啟導課程，以及透過張貼宣傳海報及舉行海報設計比賽等，提高在囚人士對吸煙害處的認識。

懲教署亦於2011年10月展開一個戒煙輔導計劃，提供戒煙貼予參加戒煙課程的在囚人士使用。此外，懲教署分別在2013年1月及2014年12月起正式把東頭懲教所及白沙灣懲教所劃為「無煙懲教設施」，只收納不吸煙的在囚人士。懲教署亦逐步把其他院所(包括赤柱監獄及羅湖懲教所)的部分範圍劃為「無煙監區」。羈押青少年的院所則一律禁止吸煙。